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Thema MNr. 2
{Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:
a) Bestimmen Sie den Grenzwert der Rethe

BEe

n=Il
fiir alle k = M.

h) Seien ay, 0, ... € |0, oc[. Beweisen Sie mit dem Majorantenkriterium, dass aus der Konvergens
der Reihe

i

P

=1

die Konvergenz der Reihe

> V/mtns
n=]

folgt.

AufEEha 2

Gegeben seien zwei stetige Funktionen f,g: |—1,1] = R mit der Eigenschaft
sup{fiz): -1 <z <1} =aup{g(r): -1<z <1}

Beweisen Sie, dass es ein x5 € [-1,1] gibt mit

Sflzn) = glxp).
Aufgabe 3:
a) Beweisen Sie die Ungleichung

: Sa B

gin(z) > = 5
fiir alle = € [0, 7).
b) Beweisen Sie diese Ungleichung fiir z > .

Auf 4
Sei

D={{r,y)cR?:z,y >0}
und f: D — R gegeben durch

flz,y) = (£ + ) exp(—z - y).

a) Bestimmen Sie die kritischen Punkte von f fir z,y > 0

b} Bestimmen Sie das globale Maximum von f.

Fortsetzung néichste Seital
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Aufgabe 5:
Fiir welche ¢ € R, ¢ > 0, besitzt die Differentialgleichung

V' +fy=0
eine von der Nullfunktion verschiedene Lisung ¢ : K — R mit ¢{0) = 0 und ¢(1) = 07



